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Listopad 2016

vademecum

W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi. W tego
typu zadaniach nalezy rowniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens jest zgodny
z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

1.

Poprawna odpowiedz:
1. mniejszg

2. siarka

3. chrom

4.26

2 pkt — podanie czterech poprawnych odpowiedzi

1 pkt — podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt — podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi, brak poprawnych
odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

Poprawna odpowiedz:

0-1

Chemia

Zacznij
przygotowania
do matury juz dzis
& Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

I

%\ Zobacz fragment

strony 20—22

H
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W16kna naturalne
roS§linne

W16kna naturalne
zwierzece

Wi16kna naturalne
mineralne

bawetna, len, konopie

welna, siersc,

azbest

jedwab naturalny, wlosy

1 pkt — poprawne wpisanie do tabeli oSmiu, siedmiu lub sze$ciu rodzajow wto-
kien

0 pkt — poprawne wpisanie do tabeli mniej niz sze$ciu rodzajow widkien, brak
poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Obliczamy $rednig mas¢ atomowg pierwiastka, korzystajac z ponizszego wzoru:

My =My, P\ % + My, P,% + M, 5 P3% + M, - P,%)/100%

M, = (53,94 - 5,85 + 55,93 - 91,75 + 56,94 - 2,12 + 57,93 - 0,28)/100

M, =5584u

M, — Srednia masa atomowa pierwiastka wyrazona w [u]

M, 1, My 0, M, 5, M, ,— wzgledne masy atomowe poszczegOlnych izotopow wyra-
zone w [u]

Pio,, Pyo, Psg,, Psg, — procentowe zawartoS$ci poszczegOlnych izotopéw wyrazone
w [%]

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, poprawne wykonanie obli-
czefi oraz podanie poprawnego wyniku obliczefi wraz z jednostka

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popetnienie btedow ra-
chunkowych prowadzacych do btednego wyniku

0 pkt — zastosowanie biednej metody obliczefi lub brak rozwigzania

%, Zobacz fragment

strona 134

& Kup vademecum
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

4.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Zanieczyszczenia tlenku zelaza(I1I) stanowia:

156 kg - 0,1 = 15,6 kg

Wobec czego otrzymano:

156 kg — 15,6 kg = 140,4 kg czystego tlenku zelaza(III)

Z rownania reakcji wynika, ze:

4-120kg FeS, -2 -160 kg Fe,0;

360 kg FeS, -x kg Fe,0;

x =240kg

Obliczona stad warto$¢ x = 240 kg stanowi tzw. wydajno$¢ teoretyczna. Wydaj-
no$¢ praktyczna (140,4 kg) jest cze$cig wydajnoSci teoretycznej, zwykle wyraza
si¢ ja w procentach:

h = 140,4/240 - 100% = 58,5%

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, poprawne wykonanie obli-
czef oraz podanie poprawnego wyniku obliczen

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popetnienie btedow ra-
chunkowych prowadzacych do biednego wyniku

0 pkt — zastosowanie biednej metody obliczen lub brak rozwigzania

0-2

Poprawna odpowiedz:
N27 C027 H2C03

1 pkt — podanie wytacznie trzech poprawnych wzoréw
0 pkt — podanie mniej niz trzech poprawnych wzoréw lub brak odpowiedzi

Poprawna odpowiedz:
SO;, H,S0,, H;0*, NH}

1 pkt — podanie wyltgcznie czterech poprawnych wzoréw substancji
0 pkt — podanie mniej niz czterech poprawnych wzoréw substancji lub brak
odpowiedzi

0-1

Poprawna odpowiedz:
1.P,2.P,3.F

1 pkt — podanie trzech poprawnych odpowiedzi
0 pkt — podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

Poprawna odpowiedz:
a)2
b) 3

2 pkt — poprawne podanie odpowiedzi w dwoch podpunktach
1 pkt — poprawne podanie odpowiedzi w jednym podpunkcie
0 pkt — brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Y\ Zobacz fragment

strony 141-143
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

0.

Poprawna odpowiedz:

Wykres oznaczony jako a) to diagram energetyczny dla reakcji egzotermicznej,

a wykres oznaczony jako b) to diagram dla reakcji endotermicznej. Aby przejs$é
ze stanu poczatkowego, czyli od substratow do produktow, reagujace czastki
musza pokona¢ barier¢ energetyczna, tzw. energi¢ aktywacji. Energia aktywacji
to najmniejsza warto$¢ energii, jaka musza miec¢ czastki (drobiny) substratéw,
aby zapoczatkowac reakcje miedzy nimi. W przypadku reakcji egzotermiczne;j
energia produktdw jest mniejsza od energii substratow, ukiad oddaje ciepto do
otoczenia, stad AH<0. Natomiast w przypadku reakcji endotermicznej ciepto
jest przekazywane z otoczenia do ukiadu, stad AH>0, a energia produktow jest
wigksza od energii substratow.

2 pkt — poprawne uzupetnienie dziesi¢ciu lub dziewigciu luk w tekscie

1 pkt — poprawne uzupelnienie o§miu lub siedmiu luk w tekscie

0 pkt — poprawne uzupelnienie mniej niz siedmiu luk w tekScie, brak popraw-
nych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

10.

Poprawna odpowiedz:
a) W prawo

b) w lewo

C) W prawo

d) w prawo

e) w lewo

2 pkt — poprawne podanie pi¢ciu odpowiedzi

1 pkt — poprawne podanie czterech lub trzech odpowiedzi

0 pkt — poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi, brak poprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

11.

Poprawna odpowiedz:
HCN, CH;COOH, C¢qH;COOH, HNO,, HCIO,

1 pkt — poprawne uszeregowanie wszystkich kwasow
0 pkt — niepoprawne uszeregowanie kwasow lub brak odpowiedzi

0-1

12.

Poprawna odpowiedz:

HCI + NaOH — NaCl + H,O
Co=nlV,—-n=C, 'V,

Ny = 0,12 = 0,2 mol

C, = (C,-d)/(M -100%)

C,, = (8- 1100)/(40 - 100%)
C,, = 2,2 mol/dm?

Anaon = 0,1 2,2 = 0,22 mol

1 mol HCI — 1 mol NaOH
0,2 mol -X
x = 0,2 mol

Odpowiedz: W nadmiarze uzyto zasady sodowej, stad odczyn roztworu be-
dzie zasadowy.

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, poprawne wykonanie obli-
czef oraz podanie poprawnego wyniku obliczen i poprawnej odpowiedzi

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, ale popetnienie btedow ra-
chunkowych prowadzacych do btednego wyniku

0 pkt — zastosowanie biednej metody obliczefi lub brak rozwiazania

0-2

Y Zobacz jragment

strona 31
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

13.

Poprawna odpowiedz:

Odczyn zasadowy ‘ Odczyn obojetny Odczyn kwasowy

chlorek amonu
chlorek glinu

etanian potasu
palmitynian potasu
etanolan potasu

azotan('V) potasu
chlorek sodu

1 pkt — poprawne wpisanie do tabeli siedmiu Iub sze§ciu roztworéw wodnych
0 pkt — poprawne wpisanie do tabeli mniej niz sze$ciu roztwordw wodnych,
brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1 , Zobacz fragment

strony 32,3738

;

+ Kup vademecum
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14.

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — poprawne podanie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne podanie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

15.

Przyklad poprawnej odpowiedzi:

Reakcja utlenienia: SO + H,0 — SO+ 2e™ + 2 H*
Reakcja redukcji: MnO; + 5 ¢ + 8 H*— Mn** + 4 H,0O
Zbilansowane réwnanie reakcji w formie skréconej jonowej:
2MnO; + 6 H* + 5S03” — 2 Mn** + 5803 + 3 H,0

3 pkt — poprawne zapisanie dwoch réwnan potéwkowych oraz poprawne zapisa-
nie zbilansowanego réwnania reakcji w formie skréconej jonowej

2 pkt — poprawne zapisanie dwoch réwnan poléwkowych oraz btedne zapisanie
zbilansowanego rOwnania reakcji w formie skroconej jonowej

1 pkt — poprawne zapisanie jednego z dwoch rownan potowkowych oraz btedne
zapisanie zbilansowanego réwnania reakcji w formie skroconej jonowej

0 pkt — btedne zapisanie dwdch rownan potéwkowych lub brak odpowiedzi

16.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

a)

KOHiq HClua
1 2.

Al,O5 Al,05

b) Réwnania przeprowadzonych reakcji:
AlLO; + 20H + 3 H,0 — 2 [AI(OH),]
AlL,O; + 6 H — 2 AI** + 3H,0

¢) Tlenek glinu jest tlenkiem amfoterycznym.

3 pkt — poprawne narysowanie schematu do§wiadczenia, poprawne zapisanie
wszystkich réwnan reakcji oraz sformulowanie poprawnego wniosku

2 pkt — poprawne narysowanie schematu doSwiadczenia, poprawne zapisanie
wszystkich rdwnan reakcji, ale sformutowanie biednego wniosku

— poprawne narysowanie schematu do$wiadczenia, btedne zapisanie jednego
lub wszystkich rownan reakc;ji, ale sformutowanie poprawnego wniosku

1 pkt — poprawne narysowanie schematu do$wiadczenia, ale btedne zapisanie
jednego lub wszystkich rOwnan reakcji oraz sformutowanie btednego wniosku
0 pkt — niepoprawne narysowanie schematu rysunku prowadzace do btednego
whniosku lub brak odpowiedzi

, Zobacz fragment

strony 160,161
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GIELDAMATURALNA.PL
ODBIERZ KOD DOSTEPU* Chemia. Poziom rozszerzony
- Twdj indywidualny klucz do wiedzy! Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

“Kod na koncu klucza odpowiedzi

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

17.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Wzér tlenku: ZnO
Roéwnanie reakeji: ZnO + 2 OH™ + H,0 — [Zn(OH),]*

1 pkt — poprawne wybranie tlenku oraz poprawne zapisanie rOwnania reakcji
0 pkt — niepoprawne wybranie tlenku lub brak odpowiedzi

0-1

18.

Poprawna odpowiedz:
1. 4.

2.1,2.,3.,5.

3.2,3.

3 pkt — poprawne uzupelnienie trzech zdan

2 pkt — poprawne uzupelnienie dwoch zdan

1 pkt — poprawne uzupelnienie jednego zdania

0 pkt — niepoprawne uzupetnienie zdan lub brak odpowiedzi

19.

Poprawna odpowiedz:
CH;COO™ + H,0 = CH;COOH + OH~

1 pkt — poprawne zapisanie rownania reakcji
0 pkt — niepoprawne zapisanie rOwnania reakcji lub brak odpowiedzi

0-1

20.

Poprawna odpowiedz:
a)2.,3.
b) 2.

2 pkt — poprawne podanie dwoch odpowiedzi
1 pkt — poprawne podanie jednej odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2 ©, Zobacz fragment

=
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21.

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — poprawne podanie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne podanie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

22.

Poprawna odpowiedz:
kowalne, ciggliwe, przewodzg prad, przewodza ciepto, wystepuja w stanie
stalym

1 pkt — poprawne podkreslenie pigciu wlasciwosci
0 pkt — poprawne podkreslenie mniej niz pi¢ciu wtasciwosci, brak poprawne;j
odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

23.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Obserwacje: Zaobserwowano wydzielanie si¢ pecherzykdw bezbarwnego gazu.
Fuczywko po wprowadzeniu do kolby rozpalito si¢ jasnym ptomieniem.
Wnhniosek: W wyniku termicznego rozkladu manganianu(VII) potasu powsta-
je tlen.

2 pkt — podanie poprawnych obserwacji i wnioskow
1 pkt — podanie poprawnych obserwacji i niepoprawnych wnioskow
0 pkt — podanie niepoprawnych obserwacji i wnioskéw lub brak odpowiedzi

0-2 , Zobacz fragment

strony 179,180

+ Kup vademecum
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24.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Wystepowanie wigzan wodorowych pomiedzy czasteczkami amoniaku.

1 pkt — poprawne podanie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne podanie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow Liczba
zadania P P Y przy P punktow

25. Przyktad poprawnej odpowiedzi: 0-3
a) I. NaOH ), Obserwacje: bez zmian.
I1. H,SO,,,), Obserwacje: zmiana zabarwienia roztworu z zoltej na pomaran-
CZOW3.
b) 2 Na2Cr04 + HzSO4 — Nazcr207 + Hzo + NaZSO4
¢) Jony chromianowe( V1) sa trwale w Srodowisku zasadowym, a nietrwate
w Srodowisku kwasowym.
3 pkt — poprawne wybranie obu odczynnikdw, poprawne zapisanie obserwacji
w obu proboéwkach, poprawne zapisanie rownania reakcji oraz poprawne zapi-
sanie wnioskow
2 pkt — poprawne wybranie obu odczynnikdw, poprawne zapisanie obserwacji
w obu probéwkach, poprawne zapisanie réwnania reakcji oraz bledne zapisanie
wnioskow
— poprawne wybranie obu odczynnikdw, poprawne zapisanie obserwacji w obu
probowkach, poprawne zapisanie wnioskOw oraz biedne zapisanie rOwnania
reakcji
1 pkt — poprawne wybranie obu odczynnikéw, poprawne zapisanie obserwacji
w obu probéwkach, bfedne zapisanie rownania reakcji oraz btedne zapisanie
wnioskow
0 pkt — btedne wybranie przynajmniej jednego odczynnika lub bi¢dne zapisanie
obserwacji przynajmniej w jednej probowce

26. | Poprawna odpowiedz: 0-1 4 Zobacz jragment
A P o i
1 pkt — poprawne podanie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne podanie odpowiedzi lub brak odpowiedzi ¥ Kup vademecum

27. Poprawna odpowiedz: 0-1
Probdéwka pierwsza: Cu(OH),
Probowka druga: NaCl,,,
Probowka trzecia: Na,CO,,,,
1 pkt — poprawne przyporzadkowanie substancji do trzech probéwek
0 pkt — poprawne przyporzadkowanie substancji do mniej niz trzech probowek,
niepoprawne podanie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

28. Poprawna odpowiedz: 0-1

Roztwor pH Odczyn roztworu | [H*]...... [OHT]
coca-cola 3 kwasowy >
preparat do udrazniania rur 14 zasadowy <
woda sodowa 5,5 kwasowy >
woda amoniakalna 11,5 zasadowy <

1 pkt — poprawne uzupetnienie oSmiu lub siedmiu komorek tabeli
0 pkt — poprawne uzupetnienie mniej niz siedmiu komoérek tabeli, brak popraw-
nych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

29.

Poprawna odpowiedz:

Obserwacje:

Zaobserwowano zapalenie si¢ siarki niebieskim ptomieniem oraz wydzielanie
duszacego gazu o nieprzyjemnym zapachu, ktory rozpuszczat si¢ w wodzie,
zmieniajac przy tym zabarwienie roztworu na kolor czerwony.

Wnhioski:

Siarka reaguje z tlenem i w wyniku tej reakcji powstaje tlenek siarki(IV'), ktory
rozpuszczony w wodzie daje kwas siarkowy(IV).

1 pkt — poprawne podkreslenie odpowiedzi w trzech zdaniach
0 pkt — poprawne podkreslenie odpowiedzi w mniej niz trzech zdaniach, brak
poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

30.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

1. Im wigkszy jest promien atomu fluorowca (najwigkszy atomu jodu), tym
mniejsza jest sila przyciggania elektrondw przez jadro, a tym samym atom
trudniej tworzy anion.

2. Wraz ze wzrostem masy atomowej, maleje elektroujemnoS$¢ niemetali, czyli
zdolno§¢ atomow do przyciagania elektrondw.

2 pkt — poprawne podanie dwoch powoddw
1 pkt — poprawne podanie jednego powodu
0 pkt — niepoprawne podanie powodéw lub brak odpowiedzi

0-2

31

Poprawna odpowiedz:
a) 4.
b) 6.
o) 1L

1 pkt — poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt — poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi, brak poprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

32.

Poprawna odpowiedz:

Stopieni utlenienia atomow wegla

atom 1. atom 2. atom 3.
—III -II 111

1 pkt — poprawne podanie stopni utlenienia trzech atoméw wegla
0 pkt — poprawne podanie stopni utlenienia mniej niz trzech atomdw wegla,
brak poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

33.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
A.woda

B. manganian(VII) potasu

C. sod

1 pkt — poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt — poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi, brak poprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

34.

Poprawna odpowiedz:
but-2-en

1 pkt — poprawne podanie nazwy zwigzku
0 pkt — niepoprawne podanie nazwy zwigzku lub brak odpowiedzi

0-1

, Zobacz fragment
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Chemia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

35.

Poprawna odpowiedz:
1.P,2.F,3.P

1 pkt — podanie trzech poprawnych odpowiedzi
0 pkt — podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

36.

Poprawna odpowiedz:
ONa ONa

CH,0H CH,ONa
a) b)

2 pkt — poprawne podanie dwoch wzorow zwigzkow
1 pkt — poprawne podanie jednego wzoru zwigzku
0 pkt — niepoprawne podanie wzorow zwigzkow lub brak odpowiedzi

0-2

37.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

CH,=CH, + Br, — CH,Br-CH,Br

C=n/V;n=CV;n = 0,5mol/dm?- 0,02 dm>® = 0,01 mol
Stosunek molowy wody bromowej do etenu wynosi 1:1, stad liczba moli etenu
jest rowna liczbie moli wody bromowe;j:

1mol CH,=CH, -28¢

0,01 mol -X

x=0,28¢

lg -100%

0,28 g -X

x = 28% etenu

100% - 28% = 72% etanu

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczen, poprawne wykonanie obli-
czen oraz podanie poprawnego wyniku obliczen

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody obliczei, ale popetnienie btedow ra-
chunkowych prowadzacych do biednego wyniku

0 pkt — zastosowanie biednej metody obliczefi lub brak rozwigzania

38.

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — poprawne udzielenie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne udzielenie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

39.

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — poprawne udzielenie odpowiedzi
0 pkt — niepoprawne udzielenie odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

40.

Poprawna odpowiedz:

Wiasciwosci fizykochemiczne oraz Wiasciwosci fizykochemiczne oraz
zastosowania kwasu mlekowego zastosowania kwasu salicylowego

1,3,4 2,5

1 pkt — poprawne przyporzadkowanie pi¢ciu informacji
0 pkt — poprawne przyporzadkowanie mniej niz pi¢ciu informacji, niepoprawne
przyporzadkowanie informacji lub brak odpowiedzi

0-1

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIELDY MATURALNE)

-» ZOBACZ NA NASTEPNEJ STRONIE

%, Zobacz fragment

z

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

©, Zobacz fragment

z

& Kup vademecum

sklep.operon.p/matura




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

TWOJ KOD DOSTEPU

DB3F79C95

Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GCIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (D Zaloguj sie na gieldamaturaina.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swej kod
» PELEN DOSTEP do catego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie! (@ Przygotuj sie do matury z nami!

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatéw zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2016 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

TESTY, VADEMECUM
| PAKIETY 2017

MATURA 2017

VADEMECUM

Jezyk polski

ZAKFES PODSTANOWY | ROZSZERTONY
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